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Årsredovisning för 2018 för Huddinge kommun

Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. Årsredovisning för Huddinge kommun 2018 enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019 godkänns.

2. Av 2018 års resultat avsätts 18,4 mnkr till kommunens resultatutjämningsreserv.

3. Över- och underskott i nämndernas driftbudget 2018 överförs enligt tabell 3 i 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019 och 
redovisas under eget kapital.

4. Överföringar av ej utnyttjad investeringsram för nämnderna år 2018 med 
motsvarande tillägg till investeringsbudgeten för 2019, godkänns enligt tabell 4 i 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019.

Sammanfattning
Bedömningen av måluppfyllelsen för 2018 är att den är god för de övergripande 
målen Bra att leva och bo, Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för 
individen, samt för de strategiska målen Attraktiv arbetsgivare och Sund ekonomi. 
Ekosystem i balans bedöms som godtagbar med motiveringen att endast ett av fem 
delmål bedöms till god måluppfyllelse. Systematisk kvalitetsutveckling bedöms som 
godtagbar. Den samlade bedömningen baseras på att viktiga kommunövergripande 
projekt och arbetet med flera större digitala satsningar är försenade.

Resultatet enligt kommunens ekonomiska mål (årets resultat exklusive exploaterings- 
och realisationsvinster) är positivt (149 mnkr) och överskrider det budgeterade 
resultatet med 27 mnkr. Inklusive exploaterings- och realisationsvinster är resultatet 
plus 184 mnkr.

Därmed anses också att måluppfyllelsen för kommunens finansiella mål och 
verksamhetsmål är god och att kommunen uppfyller kriterierna för god ekonomisk 
hushållning.

En samlad bedömning av kommunens finansiella mål, verksamhetsmål samt av 
kommunkoncernens positiva resultat över tid är att koncernen uppfyller kriterierna 
för god ekonomisk hushållning.
En samlad bedömning av kommunens finansiella mål, verksamhetsmål samt av 
kommunens och bolagens positiva resultat över tid är att koncernen uppfyller 
kriterierna för god ekonomisk hushållning.
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Kommunstyrelsens förvaltning föreslår en resultatöverföring för nämnderna med 30,7 
mnkr. Nämndernas balanserade resultat till och med 2018 blir då plus 7,7 mnkr. 
Enligt kommunens regler för ekonomistyrning, ska negativa resultat återställas inom 
tre år efter det år då underskottet uppkommit. Uppföljning av åtgärdsplan ska ske i 
samband med kommunens delårsrapportering. Övriga nämnder har balanserade 
resultat som är positiva. För 2018 föreslås en avsättning till kommunens 
resultatutjämningsreserv med 18,4 mnkr.

Överläggning
Hans Nyström, ekonomidirektör, och Ralph Strandqvist, budget- och kvalitetschef, 
informerar om ärendet.

I ärendet yttrar sig även Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabej (V), Daniel 
Dronjak (M), Martin Nigals (SD), Britt Björneke (V), Rasmus Lenefors (S), Anneli 
Sjöberg (S), Anders Lönroth (MP), Henrik Juhlin (C), Cem Delen (L).

Sara Heelge Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S) och Anneli Sjöberg (S) yrkar bifall 
till Socialdemokraternas förslag till beslut i ärendet, se bilaga 9.1 till detta protokoll.

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets förslag till beslut i ärendet, se 
bilaga 9.2 till detta protokoll.

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag till beslut i ärendet, se 
bilaga 9.3 till detta protokoll.
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner
Ordförande inleder beslutsgången med att konstatera att samtliga liggande förslag till 
beslut är samstämmiga avseende punkt 2, 3 och 4 i förvaltningens förslag. 
Ordförande frågar därför om dessa beslutsatser kan bifallas, och finner att så är fallet.

Härefter ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till 
Socialdemokraternas punkt 2, vilken är likalydande med Miljöpartiets punkt 3 och 
Vänsterpartiets punkt 5, mot avslag till densamma. Ordförande finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Socialdemokraternas punkt 2.

Vidare ställer ordförande återigen propositioner mot varandra, om bifall till 
Miljöpartiets punkt 2 mot avslag till densamma. Ordförande finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Miljöpartiets punkt 2.

Härefter ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till Vänsterpartiets 
punkter 2, 3, 4 och 6 mot avslag till desamma. Ordförande finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Vänsterpartiets punkter 2, 3, 4 och 6.

Till sist frågar ordförande om kommunstyrelsen i övrigt kan bifalla förvaltningens 
förslag till beslut, och finner härvid att så är fallet. Därmed har förvaltningens förslag 
till beslut bifallits i sin helhet.



PROTOKOLLSUTDRAGKOMMUNSTYRELSEN

Reservationer
Sara Heelge Vikmång (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Socialdemokraternas förslag till beslut i ärendet, se bilaga 9.1 till detta protokoll.

Anders Lönroth (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Miljöpartiets förslag 
till beslut i ärendet, se bilaga 9.2 till detta protokoll.

Nujin Alacabek (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Vänsterpartiets förslag 
till beslut i ärendet, se bilaga 9.3 till detta protokoll.
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